
Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Estrela Velha, em vinte e dois de novembro de dois mil e dezenove. 

Abertura: Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

dezenove, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, 

realizou-se a Vigésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove, da 

Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Claudiomiro Silveira (MDB). 

O Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão 

Ordinária de dois mil e dezenove, saudando a todos os demais colegas 

vereadores, funcionários da Câmara, Assessor Jurídico e demais presentes. 

Verificando a presença de oito Vereadores, convidou a Vereadora Loni Berlt 

Rossmann para ler um texto bíblico e os demais que ficassem em pé, em 

seguida um minuto de silencio pelo falecimento de Blondina Neusquem Neske, 

mãe do Vereador Arnildo Edgar Neske. Feito isto, havendo quórum suficiente 

colocou em discussão a ata da sessão anterior. Não havendo manifestações, 

colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Expediente: O 

Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas, onde constou o 

Ofício 24/2019 da Emei Vó Alzira, onde convidam para a Festa da Escola. 

Correspondências do Executivo: O Presidente solicitou a leitura das 

correspondências do Executivo, onde constou o oficio nº 178/2019, que reitera 

a solicitação de retirada do Projeto de Lei nº 1329/2019e resposta ao Ofício 

74/2019 – CMV. Pauta Legislativa: Ofício 71/2019 onde o Presidente solicita 

auxilio financeiro para o Clube da Gasolina de Estrela Velha, no valor de R$ 

10.000,00 (dez mil reais). Moção nº 01/2019 da Vereadora Isabela Garcia. 

Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 

1.333/2019 que, “Autoriza abertura de crédito especial no montante de 

trezentos mil reais conforme especifica” solicitando a leitura dos pareceres das 

Comissões onde foram favoráveis, juntamente com o do Assessor Jurídico. 

Nada mais havendo colocou em votação e o mesmo foi aprovado por oito votos 

favoráveis. Explicações pessoais: O Presidente convidou o Vereador Arnildo 

Edgar Neske para fazer o uso da Tribuna e o mesmo cumprimentou o 

Presidente, demais Vereadores, equipe de auxilio Assessor Jurídico e 

funcionárias da Câmara. Cumprimentou a plateia, o repórter da Geração e as 

professoras, que são quem assume os alunos como uma segunda mãe. Disse 

que lamenta que o Governo quer tirar o direito das professoras. Sendo que eles 

lá em cima, cada vez mais ganham, cada vez tem mais dinheiro. Pra que 

sacrificar uma professora? Aproveitou para agradecer a população que lhe 

prestou apoio quando do falecimento da sua mãe, e disse que se sente 

confortado, pois ela teve uma vida muito boa e faleceu com noventa e sete 

anos. Disse também que estava muito contente pelo pessoal se fazer presente 

na Sessão, pois isso é um dever do povo, acompanhar os Vereadores e saber 



o que é feito aqui. Em seguida, a Vereadora Isabela Garcia fez o uso da 

Tribuna e falou sobre a sua Moção sobre o Projeto do Governo que quer 

modificar o plano de carreira do magistério, e se colocou a disposição para 

lutar junto com os professores. Falou também sobre o real motivo das greves, 

das faltas de salário, do reconhecimento, valorização e da falta de 

consideração com os professores. Disse também, que ela e os demais 

Vereadores estão juntos nessa batalha, pois assim como o Vereador Arnildo 

ela considera as professoras como uma segunda mãe. O Presidente passou a 

presidência ao Vice para fazer o uso da Tribuna. Aproveitando o espaço 

agradeceu a todos os presentes, funcionários, professores e diretora Isabel 

pelas palavras. Falou que se sabe das dificuldades dos professores e que a 

situação não é muito agradável para se fazer greve essa hora, porque falta 

vinte dias para acabar o ano letivo, mas a situação está ficando complicada, o 

pacote do Governo é “meio pesado”. Então sabemos que a solução é fazer 

greve, protestar, porque ao que tudo indica ele vai ser colocado em votação lá 

na Câmara e vai passar e vai “ferrar” os professores. Mas a gente está aqui, e 

nosso serviço é esse, é apoiar e ajuda, então podem contar com nós, vai ser 

votado a favor com certeza. Se precisar ir a Porto Alegre, irão, e a Câmara está 

a disposição. Também aproveitou para falar sobre o pedido do Senhor João de 

Linha Juvenilha, que se deslocou até a Câmara para pedir para os Vereadores 

ajuda quando aos prejuízos que as chuvas trouxeram. O Presidente afirmou 

que irá marcar uma reunião com o Secretário de Agricultura para verificar a 

possibilidade de dar um auxilio a esses produtores. Então, o Presidente 

colocou que irá marcar uma reunião com os produtores, que será avisado na 

rádio, para ver o que pode ser feito, porque os Vereadores estão aqui para 

ajudar população. Em seguida, salientou que teve um reunião com a Prefeita 

sobre o valor que deseja repassar para o clube da gasolina (dez mil reais), que 

só está esperando o projeto do Executivo para que seja aprovado, pois a 

Brigada está desamparada. Com essa verba, eles poderam abrir uma sala, 

fazer a manutenção da viatura, melhorar o seu espeço, porque a população 

precisa de segurança e os brigadianos precisam de pelo menos um espaço 

adequado. O Presidente ainda mostrou indignação ao dizer que já está a seis 

meses esperando a Prefeita repassar os cinquenta mil reais que a Câmara 

destinou para o Hopital Santa Rosa de Lima e que ainda não foi repassado. 

Aproveitou para agradecer a presença de todos dizendo que seria muito bom 

se todas as sessões fossem assim, pois muitos falam que Vereador não faz 

nada, que só vão para receber, disse também que não deveria haver reeleição, 

que todo ano deveria ser um Vereador, desde o mais novo ao mais de idade, 

para saber como é a cobrança. Disse também, que as sessões já são feitas 

mais tarde para que a população participe, mas mesmo assim ninguém 

comprasse. Encerramento: Nada mais havendo marcou a próxima Sessão para 



o dia vinte e oito novembro de dois mil e dezenove, numa quinta-feira às 

dezenove horas. Em nome de Deus, encerrou a Vigésima Sexta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores em Estrela Velha do ano de dois 

mil e dezenove, desejando uma boa noite à todos. 

 

 


